
Atada 5ª Sessão Ordinária – do Primeiro 

Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos 28 vinte e dias de março de dois mil e vinte e cinco (2025), às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, 

nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

Francisco Alisson da Saúde (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de Oliveira 

(PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira(PL); Ely Josélio 

Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); José Pereira de 

Araújo Filho (PDT); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa 

Brito (PP); Eronilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP), 

com ausência dos vereadores: Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB) e Maria 

Madalena Araújo (UNIÃO). A Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença 

de todos e constatando o número legal do quórum, a Presidente declarou aberta a 5ª 

Sessão Ordinária, em ato continuo convidou a Vereadora Neta do Segundo (PRD) para 

fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura no livro de Isaías capitulo 40 e 

versos 29 a 31. A Presidente colocou à Ata da 4ª Sessão Ordinária em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente esclareceu que devido a uma 

instabilidade do sistema eletrônico que executa o processo legislativo, protocolo, 

cadastro de matérias, a pauta foi prejudicada para a presente Sessão, mas que todas a 

proposições de todos os vereadores e do Executivo serão devidamente inseridas na 

próxima Sessão Ordinária. Dando início ao Grande Expediente, a Presidente franqueou 

o uso da palavra a Vereadora Neta do Segundo (PRD), que cumprimentou a todos os 

presentes, saudou a galeria, a Mesa Diretora e os colegas Vereadores, relatou sobre a 

votação para escolha da Procuradora da Mulher nesta Casa, que acontecerá na presente 

sessão, se reportou aos Pares e pediu um voto de confiança na Chapa 1 – UNIDADE E 

LUTA POR MAIS DIREITOS, Procuradora Neta do Segundo, Procuradora Adjunta 

Vereadora Nazaré Luz e Segunda Adjunta Vereadora Ceci. Finalizou seu compromisso 

com a luta e defesa dos diretos da Mulher buriticupuense. Dando continuidade, a 

Presidente Vanusa Fernandes fez referência a oratória da colega Vereadora Neta do 

Segundo e informou aos presentes que em obediência ao que preceitua a Resolução 

Legislativa nº 03/2023, hoje acontecerá a eleição para escolha da Procuradora geral e 

adjuntas desta Casa para o biênio 2025/2026. Em ato continuo, a Presidente franqueou 

a palavra a Vereadora Nazaré Luz (PP) para o uso da palavra. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, colegas vereadores e todos os presentes na galeria, 

Pontou que é a última sexta feira do mês de março, mês de alusão a mulher e que a 

pauta do dia a eleição da Procuradoria da Mulher é um marco na história da Câmara 

Municipal de Buriticupu, que terá a frente as Vereadoras Neta do Segundo (PRD), Nazaré 

Luz (PP) e Ceci (PL), destacou que Procuradoria da Mulher da Câmara Municipal de 

Buriticupu atuará na defesa dos direitos da mulher, na promoção da igualdade de gênero 



e no combate à violência contra a mulher, sendo um canal de apoio para que as mulheres 

possam reivindicar seus direitos. disse que o ato fortalece as políticas públicas e a luta 

no direito e defesa das mulheres, mas que a luta é grande e que não pode parar, pois há 

muito o que ser conquistado. Relatou sobre o crescimento dos casos de feminicídio e 

agressões as mulheres e disse que é preciso a criação de leis mais rígidas para a garantia 

da segurança da mulher, e que tenham de fato esses direitos garantidos. Fez menção a 

sua participação no evento promovido pela Assembleia Legislativa do Maranhão, em São 

Luís no dia 12 de março em alusão ao dia internacional da mulher, junto com a Vereadora 

Neta do Segundo, relatando que foi produtivo e enriquecedor, e que é sempre 

importante a busca por informações, eventos que seja direcionado na defesa e 

empoderamento da mulher. Parabenizou ao Prefeito Municipal pela iniciativa de criar a 

Secretaria da mulher no município, para trabalhar políticas públicas voltadas as 

mulheres, e que com a ajuda da Casa legislativa Municipal composta por homens e 

mulheres, irão trabalhar em prol dos direitos das mulheres. Reforçou sobre a criação da 

Procuradoria da Mulher informando que a mesma vai contribuir para a implementação 

de políticas municipais de equidade voltadas para os direitos das mulheres, zelar pela 

participação mais efetiva das vereadoras nos órgãos e nas atividades da Câmara 

Legislativa. Mencionou a Secretária da Mulher, Euzilene Lopes pela sua competência e 

atuação na criação e implantação dos programas da secretaria e disse que acredita na 

união dos poderes e dos órgãos para mudar a realidade que assola o país. Finalizou 

agradecendo a todos os presentes e pedindo o voto para a chapa 1– UNIDADE E LUTA 

POR MAIS DIREITOS. Dando continuidade, a Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) 

para o uso da palavra. Que cumprimentou a Mesa Diretora, colegas vereadores, galeria 

e todos que assistem pelas redes sociais. Fez menção a eleição da Procuradoria da 

Mulher na Casa, e expressou sua felicidade em compor a CHAPA 1 – UNIDADE E LUTA 

POR MAIS DIREITOS, como procuradora adjunta. Disse ter orgulho de ser mulher, e por 

isso recebe com muita gratidão a missão de contribuir na Procuradoria da Mulher na 

Câmara Municipal de Buriticupu.  Fez uma citação “Deus criou o homem com suas 

próprias mãos e com ajuda de mais três pessoas. Façamos o homem (Adão) conforme 

minha imagem e semelhança e assim o formou o homem do barro. Soprou nas suas 

narinas e deu-lhe folego. Mas viu que o homem não podia ficar só, mas que precisava 

de uma mulher. Então adormeceu Adão, retirou-lhe uma costela e fez a mulher (Eva)., 

que foi feita de osso, forte e que enfrenta a luta, o homem foi feito de barro e pode ser 

quebrado”. Parabenizou a Secretaria da Mulher, Euzilene Lopes pelo trabalho e sua 

competência na realização do 1º Fórum Municipal dos Direitos da Mulher 

Buriticupuense, muito bem organizado, um sucesso, um exemplo a ser seguido. 

Parabenizou as mulheres que fizeram parte do encontro também. Disse que é de suma 

importância para as mulheres participarem desses encontros para esclarecimento e 

fortalecimento na certeza dos seus direitos garantidos.  Finalizou parabenizando todas a 

mulheres e agradecendo a Deus e a todos os presentes. Dando continuidade, a 

Presidente, fez o registro da presença na presente sessão das Sras. Rosangela e 

Presidente do Sindicato dos Professores e da Sra. Solange Presidente Sindicato dos 



Servidores Públicos do município de Buriticupu. Em ato continuou, a Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Ely Josélio (PRD) para o uso da palavra. O mesmo 

cumprimentou a Mesa Diretora, Pares e todos os presentes. Se reportou ao discurso da 

vereadora Ceci, com relação ao 1ª Fórum dos Direitos Da Mulher Buriticupuense, e disse 

que o município de Buriticupu avança na luta pelo direito da mulher tanto através do 

Executivo como também do Legislativo, com a criação da Secretaria da Mulher, tão 

necessária para o município e o Legislativo por criar a Procuradoria da Mulher nesta 

Casa, que terá como Procuradora a Vereadora Neta do Segundo. Disse que é preciso que 

todos compreendam que toda mulher tem direito a vida, a segurança, a liberdade e 

merece estar livre de todo e qualquer preconceito que lamentavelmente ainda existe 

em todos os sentidos. Pontuou sua alegria e satisfação pela escolha sabia do Prefeito 

Municipal de Buriticupu na Secretaria da Mulher, nomeando sua esposa a Sra. Euzilene 

Lopes, uma mulher de excelência por tudo que já fez, pelo trabalho feito na Secretaria 

de Assistência Social e com certeza esse novo desafio ela fará muito mais. Pedirá a ela 

que esteja articulando com Governo do Estado e o Governo Federal para que juntos com 

o município possam fazer um grande trabalho em defesa de todas as mulheres de 

Buriticupu. Finalizou com um forte abraço a todos. Dando continuidade, a Presidente 

Vanusa fez uso da palavra encerrando o Grande Expediente e relembrando que devido 

à instabilidade do sistema eletrônico, a sessão foi discursiva usando com apenas o 

grande expediente. Em ato continuo, a Presidente pontuou que com grande alegria e 

satisfação, no mês da mulher o Parlamento vota para a eleição das Procuradoras das 

Mulheres nesta Casa, órgão que andará de mãos dadas com a Secretaria da Mulher e 

outros órgãos que defendem as mulheres, para que juntas possam estar fazendo um 

trabalho produtivo na busca dos direitos das mulheres. Em seguida pediu a 1ª Secretária 

fazer a leitura do Oficio 02/2025 – APAE – Participação em evento social em alusão ao 

dia do autismo a ser realizado dia 02 de abril (quarta-feira). Em seguida, a Presidente 

abriu a votação para a Procuradoria da Mulher, informando que a Mesa Diretora recebeu 

o protocolo da CHAPA I – Unidade De Luta Por Mais Direitos, considerando chapa única, 

a mesma foi aprovada por unanimidade, tornando-se a Vereadora Neta do Segundo 

Procuradora da Mulher e vereadoras Nazaré Luz e Ceci, Procuradoras adjuntas para 

exercício do biênio 2025/2026.  A Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão e ordenou que lavrasse a 

presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos.  

 

 


